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POSUDEK  DIPLOMOVÉ  PRÁCE 
 
 

Pociťovaná sociální opora při zvládání různých situací u dětí mladšího 
školního věku 

 
 
Diplomová práce se věnuje aktuální a důležité problematice sociální opory u dětí středního 
školního věku. V teoretické části jsou přehledně popsány aspekty sociální opory a související 
pojmy, dále je charakterizován psychický vývoj dětí středního školního věku, vlivy rodiny a 
školy.  
V praktické části diplomantka aplikovala soubor vybraných metod ve výzkumu vnímání 
různých zdrojů sociální opory a zátěže ve dvou třetích třídách ZŠ. Věcně formulované 
hypotézy byly z velké části potvrzeny. Ukázalo se, že děti nacházejí sociální oporu 
v dostatečné míře, především u matky, o trochu méně u otce. Paní učitelku vnímají jako 
ochotnou pomoci ve středné míře. Významnými v některých oblastech se stávají vrstevníci. 
Předpoklad, že hlavním zdrojem zátěže je pro třeťáky škola a nároky s ní spojené, se ve 
zkoumaném vzorku nepotvrdil. 
Výsledky jsou přehledně představené za pomoci tabulek s naznačenými interpretacemi. 
V diskusi chybí propojení získaných výsledků se zjištěními z odborné literatury. 
Po obsahové i gramatické stránce posuzovaná práce úplně vyhovuje nárokům na diplomovou 
práci (přesné a výstižné odborné formulace, jasné sdělovaní faktů, správná citace množstva 
literárních zdrojů, výzkum je dobře proveden a výsledky kvalitně zpracovány). Zajímavě 
koncipovaný a inspirativní výzkum  poskytuje solidní základ a současně výzvu pro další 
výzkumy v této oblasti.  
Připomínky a otázky: 
Z výsledků DP vyplývá, že nejdůležitější osoba, ke které mají děti důvěru a která je pro ně 
zdrojem sociální opory, je matka. V některých v DP zkoumaných oblastech sociální opory 
však byly vybrány kamarádí jako osoby pro děti také důležité nebo dokonce nejdůležitější. 
Uveďte jaké situace to jsou a vysvětlete, jakou roli tam kamarádi asi hrají. Vysvětlete rozdíly 
v roli kamarádů a rodičů. 
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